

澳門工會聯合總會七十周年

澳門工人運動源遠流長，工會的誕生可追溯至上世紀 20 年代，百年滄桑曾經歷創始、被禁、復興等波瀾壯闊的不同發展階段。1949 年，受到新中國成立的呼喚和鼓舞，澳門部分愛國工會倡議成立聯合組織，團結力量，支持國家建設，維護職工權益。在澳門仍然處於政治和社會形勢相對不穩定的環境下，1950 年 1 月 20 日，12 個工會衝破重重困難險阻，正式組成澳門工會聯合總會。

成立初期，工聯總會以“愛國、團結、福利”為號召，努力開展以支持祖國建設、爭取工人權益、辦醫興學、開拓工人福利服務為主線的工會工作。期間經歷了工人運動和發展，工會會員隊伍不斷壯大，工聯總會及屬下工會在澳門奠定強大的社會基礎，成為澳門最具代表性的勞工團體。

隨著祖國改革開放、中葡兩國正式建交、澳門經濟結構轉型，工聯總會的工作重點逐漸轉向參與勞動法律體系從無到有的建立、反對澳葡政府輸入外地勞工政策，以及參與澳門回歸祖國過渡時期的各項工作。同時，工聯總會的職工服務和社會服務事業在這個時期迅速發展，陸續在全澳各區開辦多樣服務機構，並成立職工福利基金會，系統地對各業職工提供緊急援助。

澳門回歸至今，工聯總會堅持愛國愛澳，以主人翁精神參與特區事務，促進“一國兩制”成功實踐；切實履行澳門特區建設者、職工權益維護者、和諧社會推動者的職責；與時俱進加強自身建設，鞏固發展基層工會組織，擴大社會服務網絡。

回顧歷史，我們倍感光榮；展望未來，我們任重道遠。面對新的機遇和挑戰，我們必將堅守信念、團結同心，發揚優良傳統，致力改革創新，緊密團結和依靠基層組織和職工群眾，共同譜寫愛國工運事業新的歷史篇章。

今年適逢工聯總會成立七十周年，郵電局特於 2020 年 1 月 20 日以『澳門工會聯合總會七十周年』為題發行新郵品，以誌其重要歷史里程碑。是次發行包括一套四枚郵票，主題為同心開創、設醫辦學、身心服務、維權自強，以及一枚小型張，圖案展示了澳門工會聯合總會七十年歷史的縮影。

澳門工會聯合總會